

津彩之窗

民间棋王赛燃情津门

本报记者 丰佳佳

日前,随着第一声落子声响起,“好运‘弈棋’来”2025年中国体育彩票全国象棋民间棋王争霸赛天津赛区海选赛拉开帷幕。本次海选赛依托天津十家体彩店展开,历时16天,吸引了全市象棋爱好者的广泛参与。比赛中,各实体店精心布置比赛环境,配备专业棋具,为选手营造了良好的对弈氛围。

海选赛现场,棋手们隔枰相对,清脆的落子声与围观棋友的低声讨论交织在一起,构成了一幅幅智慧与激情碰撞的画面。经过多轮角逐,众多民间高手脱颖而出,成功晋级天津市总决赛。

区县赛中,体彩店突破传统赛事场景,将非遗文化、公益理念与竞技体育深度融合。北辰区体彩店内,县级棋王赛首战打响。作为本届棋王争霸赛的新项目,县级棋王赛吸引了北辰区街镇的众多棋手报名参赛,比赛采用积分轮换赛制,20余名选手围坐棋盘,或凝眉沉思,或果断落子。一名棋手感慨:“我下棋三十年,第一次在体彩店参加比赛,还学到了关于体彩公益的知识,这比赛办得有意义!”

县级棋王赛第二场较量在杨柳青年画主题店这充满文化韵味的体彩店内燃情开赛。踏入店内,仿佛穿越时空,青砖灰瓦间,杨柳青木版年画的“娃娃抱鱼”“莲年有余”等经典元素跃然墙上,与楚河汉界的棋盘相映成趣。店内特别布置象棋对弈区,让每一局对弈都成为传统文化的沉浸式体验。参赛者宋先生说:“在这家体彩店里下棋,仿佛能听见历史与现

代的对话。每一次落子,既是对棋艺的考验,也是对传统文化的致敬。”

海选期间,象棋大师空降现场与草根棋手对弈。国家级裁判李军在滨海新区店内复盘经典棋局,解析战术逻辑,他以裁判视角为切入点,结合自身对竞技体育的理解,为棋友详细讲解规则,剖析象棋竞赛中的细节,复盘经典棋局,解析战术逻辑与心理博弈,并针对棋友提出的赛场问题提供专业建议。李军说:“希望通过这次活动,让更多人感受到象棋不仅是智力竞赛,更是一场‘无声的体育竞技’。”

河东区赛场,南开大学象棋队主教练商思源以一盘棋友提供的实战对局为切入点,展开教学。他用通俗语言剖析复杂棋局,棋友们纷纷凑近观察,不时举手提问,商思源耐心解答,现场互动热烈。

从海选赛的星火燎原,到区县赛的基层深耕,再到大师探店的专业赋能,此次比赛以棋为媒,串联起传统文化、全民健身与公益事业。而天津赛区的探索,正让这方寸之地承载更广阔的天地——让传统不落伍,让公益有温度,让每一局棋都成为连接人心、传递文化的桥梁。



选手在比赛中。天津体彩供图

粤彩风云

本报记者 近日,广东省体育彩票中心以“供电安全保障及应急演练”为主题,组织开展突发事件应急演练。

本次演练遵循“实战化、场景化、规范化”原则,模拟市政双回路断电、柴油发电机故障等多维度电力突发场景,检验省体彩中心供电安全保障及应急响应机制,提升其协同配合加快停电故障的应急处置能力。

演练过程中,各岗位人员分步明确、处置得当。所有步骤均按要求双人协作,确保安全措施落实到位。

(黄心豪)

江淮彩风

公益课堂点亮少年科学梦

本报记者 王世让

近日,安徽淮南体彩携手“公益体彩 快乐操场”活动走进淮南高新区马厂中心学校,为这里的孩子们带来一场充满活力与启发的快乐体验。

此次活动中,淮南体彩为学校送去了足球、篮球、羽毛球等丰富多样的体育用品。这些器材不仅缓解了学校体育教学的燃眉之急,更点燃了孩子们的运动热情,助力他们在体育中享受乐趣、强健体魄、塑造品格,为健康成长打下坚实基础。

除了夯实体育基础,淮南体彩更关注孩子们全面的成长体验。活动特邀淮南市象棋协会的老师以及专业科学教师,为同学们带来了公益象棋课与科学实验课。

象棋课堂上,一场创意十足的“真人象棋”演练热烈展开。同学们化身为棋盘上的一枚枚棋子,亲身走入宏大的棋局之中。在角色扮演与策略思考中,源远流长的象棋文化变得触手可及、生动有趣。“我们

要保护好将帅,千万不能让他被‘将军’!”一位扮演“炮”的同学正和“战友”商讨战术。在这样的沉浸式体验中,孩子们不仅学会了象棋规则,更锻炼了专注力与团队意识。

在科学实验课堂,气氛同样热烈。一个个现象引发阵阵惊叹。“水火相容和火焰掌”展现化学的奇妙,“马德堡半球实验”揭示大气压力的威力,“干冰大爆炸”营造出梦幻的云雾,“空气大炮”和“声音的形状”则让无形的力量变得可见可感。一个个有趣的实验,开启了孩子们通往科学世界的大门。“老师,这是什么原理呀?”“我也想试试!”孩子们争先恐后地提问与参与,眼中闪烁着好奇与求知的光芒。

彩”的暖心力量。广西第516例造血干细胞捐献者张雪也到场分享志愿服务故事,展现“微光成炬”的精神。

广西体彩中心相关负责人表示,作为广西体彩打造的2025年“责任体彩八桂行”融媒普法活动,本次活动是“警·彩·媒”三方联动机制的一次重要实践,通过“公益短剧+普法视频+网络赛事+反诈拦截行动”四大板块,打通线上线下宣传渠道,全面强化购彩者权益保护与责任彩票理念传播。

(王辉)

广西彩风

“责任体彩八桂行”启动

本报讯 近日,2025年“责任体彩八桂行”融媒普法活动走进南宁市兴桂社区,带来了一场别开生面的“反诈同行,清凉守护”主题公益活动。

活动现场,反诈灯谜、防骗套圈、反诈投壶等游园项目吸引众多居民参与,在趣味互动中轻松掌握

防骗技能。广西体彩志愿者与反诈民警、社区网格员携手,走进小区开展“以案说法”,揭露诈骗套路,送上防骗秘籍。

广西体彩不忘关怀一线工作者,为社区网格员、环卫工人送上清凉物资,感谢他们在反诈宣传、社区服务中的辛勤付出,传递“责任体

过程中,认清非法彩票危害,守护好自己的‘钱袋子’。

捐赠活动为代销者送物资

日前,北京体彩“益动京城”公益捐赠活动走进大兴、丰台、朝阳三区的残疾人就业体彩店,为店主们送去定制化物资支持。此次活动是北京体彩践行“公益体彩 乐善人生”理念的重要举措,聚焦残疾人就业群体,以精准捐赠助力基层代销店经营,传递社会温暖。

本次捐赠选择了全市部分残疾人就业体彩店作为捐赠对象,从中又选择了三家作为代表的代销店举办了捐赠仪式,其余门店物资在后期通过快递派送直达。捐赠物资涵盖经营与生活两大维度,精准匹配代销者实际需求。

“这些物资太实用了,店里客流量大,清洁消毒用品正好派上用场,食用油也省了家里一笔开支。”朝阳区体彩代销者赵洪飞说。丰台区体彩代销者胡俭也表示,体彩的关怀让残疾人群体感受到被重视,将更用心服务周边居民,传递体彩公益价值。

活动现场,北京体彩工作人员与店主深入交流,并全程以纪录片形式记录捐赠过程,展现残疾人代销者积极向上的创业风貌。

作为国家公益彩票,北京体彩始终将社会责任融入发展脉络。此次“益动京城”体彩店捐赠活动,不仅为残疾人就业群体提供实际支持,更推动公益服务下沉社区基层。未来,北京体彩将持续探索公益新路径,以更多元举措赋能特殊群体,让体彩公益微光汇聚成炬,照亮更多人的生活。

贵州风彩

本报记者 赵萌

近日,贵州体彩助力多项体育赛事精彩开展:2025年贵州省乡村趣味体育运动会总决赛启幕,铜仁公开水域挑战赛点燃水上激情,全国象棋民间棋王争霸赛多场比拼轮番上演,以赛事活力推动全民健身与乡村振兴深度融合。

乡村运动会设置体彩宣传区

日前,以“赛动黔景 美在乡村”为主题的2025年贵州省乡村趣味体育运动会(村运会)总决赛在黔南布依族苗族自治州贵定县盘江镇音寨村启幕。本次活动得到了贵州省体育彩票管理中心的大力支持。

总决赛在项目设置上分集体、个人和亲子三类。在需要团结协作的版块,赛事以一粒米的成长经历,设计“春种、夏管、秋收、冬藏”四个篇章,将相应农耕动作融入体育竞赛中,分别命名旱地插秧、抗旱保苗、稻谷抢收、田野探金。

而个人项目则设置了滚铁环、玉米脱粒、龙争虎斗、平板支撑等承载大家童年欢乐的运动,让不同年龄层的参与者都能在赛场找到属于自己的“时光印记”。还有凝心聚力(打糍粑)、背篓投球、袋鼠跳接力赛组成的亲子项目,让家庭共享欢乐,也让乡村赛场的欢乐氛围更添温情。

贵州体彩还在活动现场设置了体彩宣传区,为广大市民发放相关公益金、责任彩票宣传物料,引导关注贵州体彩抖音号、贵州体彩服务号,让更多参赛者与市民关注体彩、了解体彩、走进体彩,向社会传递公益体彩的品牌理念。

此次运动会的举办,是贵州省推动全民健身向乡村延伸的具体实践。比赛将日常农事活动转化为健身项目,不仅丰富了农村文化生活,增强了农民身体素质,更展现了新时代农民积极向上的精神风貌。

多年来,贵州体彩始终秉承公益宗旨,积极参与乡村振兴建设。此次助力2025年贵州省乡村趣味体育运动会(村运会)总决赛,不仅丰富了村民的文化体育生活,更展现了体彩助力乡村振兴、服务基层群众的公益理念。

体彩点亮公开水域挑战赛

日前,“赛动黔景、水韵贵州”2025年铜仁锦江公开水域挑战赛在铜仁市五显庙启幕。碧波荡漾的锦江之上,选手们劈波斩浪,激情和活力点燃了秋日的铜仁,这幅“水与人和谐共生”的动人画卷中闪耀着体育彩票的公益光芒。

作为国家公益彩票,体彩始终坚守公益初心,以公益金为群众体育事业持续作出贡献。在各类体育赛事里,体彩的身影无处不在,从精心保障赛事场地,确保活动顺利开展,到巧妙营造热烈氛围,点燃群众参与热情。体彩力量全程护航,在运动热潮中,让公益体彩的理念如春风化雨,滋润着每一个参与者的心田。

此次赛事,不仅是水上健儿们激烈角逐、展现风采的精彩舞台,更是体彩践行责任、传播公益理念的鲜活样本。在赛场上,体彩的公益力量熠熠生辉。未来,贵州体彩将始终以责任为基石,持续释放公益能量,让公益之光照亮更多体育赛场,推动“越努力 越美好”的理念在大众心中落地生根。

“公益体彩+群众体育”融合发展

近日,2025年中国体育彩票“好运‘弈棋’来”全国象棋民间棋王争霸赛黔南布依族苗族自治州决赛在都匀市沙包堡街道金恒星社区群众活动中心开赛,60余名来自各行各业的象棋爱好者齐聚一堂,以棋为媒,在楚河汉界间排兵布阵、睿智对决。

比赛中,棋手们屏息凝神、运筹帷幄。落子声此起彼伏间,有人深思熟虑后从容出手,有人看准时机便果断出击——连环炮、连环马等战术接连上演,棋盘上兵来卒往、炮飞马跳。现场观众兴致盎然,时而为妙走叫好,时而因胶着战局屏息。

本次赛事的举办不仅为象棋爱好者提供了一个展示自我、一展身手的良好平台,更是为弘扬传统文化及助力全民健身起到了推动作用。生动诠释了中国体育彩票在不断推动象棋运动的普及与发展,积极履行社会责任,为全民健身事业贡献着体彩力量。

未来,贵州体彩将主动作为,积极探索“公益体彩+群众体育”的创新融合发展之路。努力把公益力量深度融入体育普及的各个环节,精心策划并开展一系列有温度、有内涵的群众体育活动。让更多人在参与中感受体育魅力,在欢笑与汗水中加深对公益体彩理念的认知,使公益之光在体育活动中持续闪耀。

公益体彩助力乒乓球赛

备受瞩目的“北京体彩杯”2025年全国少儿乒乓球锦标赛近日在中国残疾人体育运动管理中心拉开帷幕。作为国内少儿乒乓球领域的高水平赛事,本次比赛汇聚了来自全国各省、自治区、直辖市的116支代表队,486名少儿选手按照选手年龄与竞技水平,划分为男、女甲组(10岁至11岁)、男、女乙组(9岁及以下)四个竞赛组别。

作为赛事冠名支持单位,北京市体育彩票管理中心以实际行动彰显了体育彩票“来之于民、用之于民”的发行宗旨,展现了其在推动青少年体育发展方面的持续创新与责任担当。此次冠名不仅是北京体彩支持体育强国建设的具体举措,更是其在青少年体育领域持续发力、构建多元化赛事体系的重要体现。

近年来,北京体彩不断探索公益金使用新路径,聚焦少年体育人才培养与赛事体系建设,致力于为青少年搭建高水平竞技平台。通过支持“全国少儿乒乓球锦标赛”这类国家级青少年赛事,体彩公益金的使用效益得到进一步拓展,实现了从“输血”到“造血”的功能升级,为发掘、培养和储备乒乓球后备人才提供了有力支撑。

乒乓球作为我国的“国球”,承载着几代人的体育记忆与民族情感。北京体彩以赛事为纽带,将公益理念与中华体育精神深度融合,不仅激发了广大青少年参与体育锻炼的热情,也助力他们锤炼意志、增强体质,为中国体育事业的可持续发展注入源源不断的青春动力。

未来,北京体彩将继续进一步优化公益金使用结构,加大对青少年体育、群众体育的投入力度,助力构建更加完善的青少年体育赛事与培训体系,推动体彩公益从“支持赛事”向“赋能成长”转型升级,为实现体育强国目标贡献体彩力量。

本报记者 赵萌

近日,北京体彩积极投身公益与体育事业,以实际行动展现责任担当。其大力助力开展了丰富多样的活动,涵盖充满活力的社区运动会,传递爱心的公益捐赠活动,还有紧张激烈的少儿乒乓球锦标赛决赛,为城市注入满满活力与温情。

社区运动会宣传“安全购彩”

日前,天桥社区广场热闹非凡,由北京市体育彩票管理中心与天桥社区居民委员会联合举办的“迈开步 动出彩——全民全运 体彩惠民”主题运动会在此启幕。活动紧扣“全民全运 体彩惠民”理念,既为居民搭建起享受运动乐趣、传递公益温情的平台,更创新融入反诈宣传与责任彩票理念普及,让“健康运动”与“安全购彩”深度融合,为社区居民送上“运动+安全”双重保障。

运动会现场,趣味运动区成为全场焦点,各年龄段居民踊跃参与,活力满满。踢毽子比赛中,老邻居们默契配合,彩色毽子在脚尖灵活翻飞,时而高高跃起,时而轻盈落地,围观居民的喝彩声、加油声此起彼伏;投篮区前,居民们排队一展身手,瞄准、投球,每一次进球都引来阵阵欢呼;大家穿梭在各个活动区域,尽情享受运动带来的快乐,社区广场成为一片欢乐的海洋。

与趣味运动区的热闹形成呼应,公益展示区旁新增的“反诈彩宣传角”同样吸引了众多居民驻足。北京市体育彩票管理中心的工作人员通过展板展示、发放宣传手册、开展互动问答等形式,向居民细致讲解责任彩票的内涵:从规范的销售流程,到全方位保障购彩者权益的具体举措,再到“理性购彩、量力而行”的理念倡导,每一项内容都紧密围绕居民关切,让大家对责任彩票有了清晰认知。

京彩时分

北京体彩:为城市带来温暖和力量

过程中,认清非法彩票危害,守护好自己的‘钱袋子’。

捐赠活动为代销者送物资

日前,北京体彩“益动京城”公益捐赠活动走进大兴、丰台、朝阳三区的残疾人就业体彩店,为店主们送去定制化物资支持。此次活动是北京体彩践行“公益体彩 乐善人生”理念的重要举措,聚焦残疾人就业群体,以精准捐赠助力基层代销店经营,传递社会温暖。

本次捐赠选择了全市部分残疾人就业体彩店作为捐赠对象,从中又选择了三家作为代表的代销店举办了捐赠仪式,其余门店物资在后期通过快递派送直达。捐赠物资涵盖经营与生活两大维度,精准匹配代销者实际需求。

“这些物资太实用了,店里客流量大,清洁消毒用品正好派上用场,食用油也省了家里一笔开支。”朝阳区体彩代销者赵洪飞说。丰台区体彩代销者胡俭也表示,体彩的关怀让残疾人群体感受到被重视,将更用心服务周边居民,传递体彩公益价值。

活动现场,北京体彩工作人员与店主深入交流,并全程以纪录片形式记录捐赠过程,展现残疾人代销者积极向上的创业风貌。

作为国家公益彩票,北京体彩始终将社会责任融入发展脉络。此次“益动京城”体彩店捐赠活动,不仅为残疾人就业群体提供实际支持,更推动公益服务下沉社区基层。未来,北京体彩将持续探索公益新路径,以更多元举措赋能特殊群体,让体彩公益微光汇聚成炬,照亮更多人的生活。

贵州体彩铺就群众体育幸福路